

打出组合拳 铺就增收路

——陇县创新劳务输出帮助群众就业增收纪实

梁会平



陇县赴江苏农民工返岗欢送会

行、及时务工。截至目前,全县已征集外地企业用工需求信息1200多条,提供就业岗位2万余个,经过筛选网上发布各类企业用工信息18批次,优选就业岗位1万多个。

“绿色通道”助返岗

“还以为因为这场疫情的影响,我们出去打工无门了,没想到政府替我们操心着呢。这下好了,以后我们全家的生活就有保障了!”2月17日下午,陇县温水镇团结村贫困户冯水军异常兴奋地说,“政府专门包车送我们出去打工,这还是第一次。”当日,全县和冯水军一样的176名农民,佩戴口罩,在安全员的指引下依次上车,带着饱满的热情踏上了陇县温水镇直达江苏省沃得公司的8辆客运直通车,实现了外出务工的夙愿。

2月17日,正月廿四,正是新冠肺炎疫情防控最关键的时期。受疫情影响,公共交通还没有完全恢复,如何从陇县到江苏,成为冯水军全家人最担心的事。当被告知会有直达专车送冯水军等人去“上班”时,全家人都十分激动。据了解,当日与冯水军一同到江苏务工的贫困户共有36人。

疫情防控期间,陇县聚焦就业帮扶,

全面开辟劳务输出“绿色通道”。之后,八渡、天成等镇村相继开通了“点对点”就业返岗直通车,分批次输送外出务工人员返岗就业。截至目前,已通过这一方式分42批向江苏、广州、上海等地的多家企业输送务工人员1954人,其中困难群众430多名。

“陇县在全省率先开通‘点对点、一站式’务工专车,一方面是让务工人员出家门上车门、下车门就进厂门,这样实现农民工‘点对点、一站式’的运输和服务,实现从‘家门’‘车门’到‘厂门’的无缝衔接。另一方面就是克服疫情影响,争取多送一批人员出去,早一天把人送出去,就能早一天实现就业增收。”县人社局局长曹大革说。

走进八渡镇杨家庄村扶贫社区工厂,10多名工人正在熟练地对加工好的蜂蜜瓶上粘贴标签、装箱、封箱。贫困户程娟娟的这份工作,每月能为她带来不少于2700元的收入。

在抓好劳务输出的基础上,陇县内挖潜力,全力抓好项目开工,及时出台应对新冠肺炎疫情支持中小微企业平

什么,更加清楚了,工作人员真的很贴心。”3月9日,即将统一乘车从陇县天成镇到广州珠江装饰工程有限公司陕西分公司打工的陇县天成镇贫困户尹新林说。当天发车前,县人社局工作人员对27名外出务工人员每人精心准备了一份“就业大礼包”,里面有务工疫情防控指南、口罩、方便面等必备物品,确保务工人员健康返岗。

陇县在加大劳务输出的同时,把外出务工人员的健康作为重中之重,大力宣传疫情防控知识,尤其是对外出务工人员,不但提前进行健康体检,宣传防控知识,而且对每一名外出务工人员赠送“政策礼包”,教育和引导务工人员认清疫情防控的重要性,自觉做好自身防护。

“面对疫情,县上出台鼓励扶持政策,对‘点对点’组织输出的人员,交通费等相关费用全免,并对贫困劳动力凭劳动合同或企业用工证明,由人社局审核发放一次性求职补贴500元;对大批量或分散输出的务工人员,凭劳动合同或企业用工证明和返岗车票,由人社局按照省外不高于500元、省内不高于400元的标准给予交通补贴。”曹大革介绍说,为了组织更多的人员外出务工,县上从3月3日起,每新增组织输出1人,按非贫困户200元/人、贫困户500元/人的标准给予镇村工作补助,从政策上支持和鼓励镇村发挥作用,极大地激发了劳务输出力度。

3月8日,陇县赴江苏沃得公司外出务工人员党支部正式成立,成为外出务工人员的新“家”,架起了陇县籍企业务工人员互相沟通的桥梁。这是县上不断加强对劳务输出人员的管理和服务工作的有力举措。通过在劳务基地建立党支部、工会、代办点、实行回访等措施,及时了解外出务工人员的需求,协调解决了劳务人员在生产、生活、工作及待遇等方面的一些实际问题,让务工者安心。

一项项惠民举措,一个个暖心行动,掀起了陇县劳务输出的新热潮。如今,陇县有组织的劳务输出,帮助大批困难群众实现就业增收,使一大批困难群众依靠自己勤劳的双手改变了命运,成为陇县劳务输出工作最好的诠释。

“政策礼包”暖民心

自己学技能,保险礼包随。2月22日,陇县132名农民在县上和陕西恩达科技有限公司的组织下,前去江苏学习培训,实现由普通打工者向技能型打工者转变。其间,恩达公司给每名员工每月补助生活补贴1000元,县上还为每人办理了人身保险。

“看了县上发的疫情防控指南,我对打工期间做好自身防护需要注意

电动车撞人逃逸 好交警救人送医

肇事者仍在查找,知情者请与陈仓交警联系



本报讯 近日,陈仓区虢镇中街附近,一辆电动车撞倒一名妇女后逃逸。陈仓交警发现后,在事故现场疏导交通的同时,拨打120急救电话,及时将伤者送医救治。

3月15日上午9时许,陈仓大队城区中队执勤民警巡逻至虢镇中街城建局十字路口发现交通拥堵,便立即下车查看,只见不远处一妇女捂着胳膊坐在路中间。询问现场群众得知,一辆电动三轮车撞倒行人后,驾车逃离。为防止伤者发生二次事故,民警立即疏导现场交通,并及时拨打了120急救电话。伤者胳膊受伤可能出现骨折,民警一边询问伤者情况,一边打电话与伤者家人联系。120救护车赶到后,民警配合医护人员将伤者抬上救护车,立即又投入到疏导交通工作中去。目前,伤者伤势稳定,肇事逃逸者仍在查找之中,如有知情者可与陈仓交警大队事故中队联系,联系电话:6215440。陈仓交警提醒市民,出行要遵守交通规则,做到文明礼让。

(谢克强 李海涛)

七旬老人乘公交迷路 司乘报警找到家属

本报讯 3月17日,一位七旬老人乘坐31路公交车到终点站后迷路,驾驶员、站务员及时报警,民警利用大数据技术找到老人家属。

当天15时许,一趟31路公交车到达终点站底店站后,驾驶员张帆发现一位老人仍坐在车上,没有下车的意思,便主动上前询问。可是老人支支吾吾,说不清住址,也没带手机或证件。张帆便将老人带至调度站,站务员李晶了解情况后,向高新公安分局千河派出所报警。

16时许,民警赶到调度站,通过大数据比对,找到老人的信息,联系上其家属。17时许,家属来到调度站,向大家表示感谢后将老人接走。(李晓菲 罗琴)

暖新闻

停止供水时间已过——直饮水机咋还没有水? 市民呼吁相关部门尽快恢复供水

本报讯 近日,我市气温回升,许多市民想在街头直饮水机上接水喝。然而,饮水机已到供水时间却没有水。为此,一些市民致电本报,希望相关部门尽快恢复直饮水机供水。

3月18日上午9时许,笔者来到市儿童医院附近的直饮水机旁,看到一市民正在按压出水按钮,但未见水流出。笔者也上前进行尝试,按压喷水龙头也未见水流出。笔者看到直饮水机上的提示:“由于低温易冻,在每年(冬季11月15日至次年3月15日),饮水机将停止使用。由此带来的不便,敬请广大市民理解。”随后,笔者又来到市区经二路上的其他直饮水机前,发现均未供水。

市民赵清华对笔者说:“我从宝鸡火车站广场经过这里,感觉口渴了,想在直饮水机上接点水,但是没有水。”采访中,市民纷纷表示,随着气温逐渐上升,外出市民也不断增多,呼吁相关部门尽快恢复直饮水机供水,方便市民饮用。(王菁 唐君恺)



六旬老人义务喂鸟近20年

本报讯 家住市区新建路中段香榭里街区的汪玲老人,从2001年开始,每天天未亮,便提着小米、馒头等食物,到市区渭河公园给小鸟投食,至今未曾间断,她的爱心善举受到众人赞扬。

渭河公园有个义务“喂鸟人”

“有位老太太,60多岁,每天天还黑着就来喂鸟,天天来。”市区渭河公园的几名环卫工人告诉记者,她这样做已经一二十年了,每天来得早,走得早,很少有人知道她的姓名。

3月18日7时,天刚蒙蒙亮。记者来到渭河公园“棋盘广场”对面的小广场,看到一位老人提着一个购物袋也走到广场上。广场

边的绿化带内,树上,一大群小鸟叽叽喳喳。刚来的这位老人中等身材,戴着口罩。她从购物袋里掏出馒头,用手揉碎,放到一个石凳上面(见右图),又拿出一袋小米,撒到树下的空地上。“小鸟快吃——”她嘴里喊着,招呼着小鸟来吃食。她撒完食刚转身,一大群小鸟就飞过来抢食。这位老人就是义务喂鸟人汪玲,她说自己喂鸟近20年了,除了特殊原因,从未间断过。

“这些小鸟就是我的孩子”

汪玲今年65岁,是宝鸡市第二印染厂退休职工,老伴从铁路部门退休,家住市区新建路中段香榭里街。汪玲从2001年开始到渭河河堤附近锻炼身体,“冬天一下大雪,啥都被雪盖住了,这些小鸟没吃的,感觉很可怜。”汪玲说,她怕小鸟找不到吃的挨饿,每次到公园来锻炼,就顺便把家

里的剩饭剩菜装到塑料袋里,带到渭河公园,倒到树下干净的地方。刚开始,小鸟害怕她,她倒完食离开好长时间小鸟才敢过去吃。现在,汪玲对这些鸟非常熟悉,她说,来吃食的这些鸟中有喜鹊、麻雀,还有一些叫不上名字,都已经熟悉她了。

汪玲说,她和老伴只有一个女儿,工作单位和婆婆在辽宁锦州,她与老伴平时也不用看孙子,是这些小鸟带给她许多快乐,让她有事可干,有所牵挂。如果汪玲有事,就让老伴去喂,如果老两口到辽宁女儿家去,就委托邻居去喂。

带动其他人加入喂鸟行列

“邻居都知道我喂鸟,非常支持,谁家有了剩饭、小食品就给送来了。”最初,汪玲只打算在冬天给小鸟喂食,三个月后,喂鸟竟成了她的一个习惯。慢慢地,小鸟与汪玲熟悉了,在公园她喂鸟食的地方,来吃食的鸟越来越多,每次都把鸟食吃得精光,



只靠剩菜剩饭已经不够这些鸟儿吃了。从2002年开始,她从市场上掏钱买小米、大米、馒头来喂养这些小鸟。“买鸟食,平均每天花2元钱左右,不心疼。”汪玲说,买鸟食喂鸟已成为她生活的一部分。

许多人被汪玲义务喂鸟的爱心感动,先后加入到义务喂鸟的行列。今年69岁的侯秀萍经常与汪玲在一起锻炼身体,受其影响,侯秀萍从2017年开始从家带食物喂鸟;在渭河公园西段,几个爱心人士受汪玲影响,也长期给野生鸟儿投食。

本报记者 马庆昆

与文明同行
我的城市我的家